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ANALYSE : LES DOMAINES

Calculs de domaines|

Prérequis : résolutions d'équations et d'inéquations (+tableaux de signes)

Pour trouver le domaine d’une fonction, il faut :
1) écrire les conditions d’existence
2) résoudre ces conditions

Résumeé sur les conditions d’existence :

f (x) =y R(x)(avec n pair) C.E.:R(x)>0

f(x)= N (x) (avec n pair) C.E.:R(x) >0

YR()

f(x) = tanR(x) C.E.:R(X) ¢%+ kr

CE.:D(x)#0

f(x) =cotR(x) C.E.:R(x) = kx
Rem : s’il n'y a pas de condition d’existence, le domaine est R
Exercices (niveau 4°™)

premiere série

f(x):l_zx f(x):L f(x)=+5-7x f(x)=4x2—49 f(x)=/x2+10x+9
X+1 X2 —

10x + 25

f(x)=+/x2+4x+4 f(x)=A/x2 f(x)_% f(x)=%5x+4 f(x)=[2-7x

X+3 «/3x+ 1 i N/
f(x)= " ()— NN f(x)= \[ = o5y f(X) = 4/sinx f(x):xm

deuxiéme série

00 =125 f() =% () =+B-1Ix f(x)=v-49x2+4 f(x)=y—3+16x-5

x—-12 - x2+10x-25
f(X)=+/x2+6x+9 f(x)=+25x2 f(x)= % f(x)=%5x-4 f(x)=|2+7X

m J— \/T 1 Ja-x
f(x)= f(x)= f(x)= — f()—Sln f(x) = /cosx f(X)—(X DIxT5
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Solutions des exercices de la premiere série

D=R\{-1} D=R{5} D :]—oo,g] D -] —oo,—%] u[%;+oo[ D =] o0,-9] U [~1+]
D=R D=R f(X) n’existe pas D=R D=R

D =[-3,0[L]0,+0[ D :]‘?l,%[ D=[0+0][ D= R/{2 +km,k e z}
D = J[k27, (2k + )] D =]-1,0[w]0,4]

kez
Solutions des exercices de la deuxieme série

] D= [—5]
R D=R

D=R\{12} D=R\{5} D =]—oo,%] D=[-

rr

2'2

D=R D=R f(X) n’existe pas D=
-11

D =[-4,0[U]04+c[ D :]7,5[ D=]-x,0] D=R/{kr,keZ}

D= U[%+ kZE,% +k27] D =] -5[UlL2]

kez

Rechercher les domaines et comparer Ies fonctions
X+1

Lof0="r (x)_n
+2 X+ 2

2. f(x)= m g(x) = —
5 Xx—=5

3. T =41 90) =~—

4. f(x)=4(x+1)? g(x) = (v/x +1)2

Solutions
1. Dr=R\{-1,1} Dy=R\ {1}
x+1 x+1 1

f(x) = = g(x) sur leur domaine commun R\ {1
)= 21 (x— l)(x+l) x-1 9(x) t
2. Df = ]-00,-2]Uld,+oo] Dg = 14,+o0[
Sur leur domaine commun : ]4,+o0[ , On peut écrire
f(x):\/x+2 :\/x+2
X=4 x-4

3. Ds=11, 5] Dy est I'ensemble vide (g(x) n’existe pas)

car les deux radicands sont positifs d’ou f(x) = g(x)
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4. Di=R Dy = [-L+5]
1 —1,4+c0
F(x)=x+1 = {ii _Slugu[r ]foo[’_l] g(¥) = X + 1 sur [~Led[

f(x) = g(x) sur leur domaine commun [-1,+oo[



